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Acta N° 13 / 2022 -2024 

Reunión Ordinaria de Directorio 

 
 

 

Fecha:  Miércoles 22 de  Marzo 2023 
Lugar:  Conexión vía Zoom  
Hora:  13 :00 
 
Asistentes: Dra. Carmen Gloria Aylwin (Presidenta), Dr. Jorge Fabres, vicepresidente, Dr. Eghon 
Guzmán (past presidente), Dr. Rodrigo Mansilla (secretario general), Dr. Lorenzo Naranjo 
(tesorero) Dr.  Marcelo Llancaqueo, Sociedad Médica de Santiago, Dr. Alejandro Barrera, 
Sociedad de Cirugía, Dr. Gustavo Bresky, Sociedad Chilena de Gastroenterología, Dr. Jorge 
Vergara, Sociedad Chilena de Traumatología, Dra. Roxana Sepúlveda, Dra. Moral, Sociedad 
Medicina Familiar, Sociedad Chilena de Nutrición Clínica, Obesidad y Metabolismo. 

Invitado: Dr. Alexander Recabarren. Tesorero de la Sociedad Chilena de Medicina Familiar 

Tabla 

1. Aprobación Acta anterior 
2. Asesorías legales a Sociedades Científicas. Dr. Alexander Recabarren 
3. Informe reunión Dra. Ximena Aguilera, 19 de Enero 
4. Definir fecha elección nuevo directorio 
5. Propuestas fecha para Jornada ASOCIMED 
6. Solicitud de Ingreso Sociedad Médica de Cuidados Paliativos-Chile 
7. Varios 
 

A las 13:10 se inicia la reunión  
 

1. Se aprueba acta anterior. 

2. Se da la bienvenida al Dr. Alejandro Barrera, presidente de la Sociedad de Cirujanos, quien 

se integra como representante de dicha sociedad al directorio.  Posteriormente El Dr. 

Alexander Recabarren , se refiere a las “Asesorías legales a Sociedades Científicas”, 

motivados en parte para dar a conocer la asesoría legal permanente que contratan algunas 

sociedades científicas , entre ellas su propia sociedad, y el alto costo que esto tiene , 

evaluar las eventuales necesidades de asesorìas legales  en otras sociedades científicas y 

evaluar la posibilidad de mancomunar financiamiento para servicios legales .  Plantea como 

posibles alternativas : 

- Asesoría centralizada interna: ASOCIMED contrata abogado y las sociedades científicas 
financian los costos mediante pagos fijos y variables, lo que se agregaría a la cuota 
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- Asesoría centralizada externa:: ASOCIMED contrata servicios legales generales con el 
COLMED o con FALMED y las sociedades financian el costo con pagos fijos o variables. 

 Finalmente propone a ASOCIMED efectuar una encuesta a los directorios de las sociedades 

cientìficas para definir la real necesidad de las sociedades de contar con asesoría legal 

permanente y la voluntad de mancomunar financiamiento para servicios legales.  Algunas 

de los directores presentes comentan que sus sociedades cuentan con asesoría permanente 

y  en otras se contratan servicios legales en forma esporádica y para temas muy específicos 

como reforma de estatutos. Se considera un tema imoi¡ortante a tratar y analizar en una 

próxima reunión de directorio. 

 

3. Dra. Aylwin informa que  el 19 de enero , en dependencias del MINSAL , se efectúo la 

reunión que habían solicitado  a la Ministra de Salud los presidentes de ASOCIMED, 

COLMED, Academia de Medicina y ASOFAMECH . En la oportunidad  se  hizo entrega  a 

la Dra. Ximena Aguilera de un documento con todos los antecedentes que respaldan la 

necesidad de acreditación de programas de formación de postítulo de especialidades médicas 

, de las gestiones efectuadas durante el 2022 centre los presidentes de estas instituciones con  

APICE y la CNA y otro documento con  la propuesta entregada por la CNA que requiere de 

una ley corta que permita que esta entidad pueda contratar agencias externas para el proceso 

de acreditación. La ministra mostró gran interés y acuerdo con lo planteado y se 

comprometió a evaluar los antecedentes con el ministro de educación , de quien depende en 

gran medida el cambio de ley. Se comenta en el directorio que lamentablemente a pesar de 

todos los esfuerzos que se han efectuado en pro de la acreditación no se ha logrado respuesta 

ni menos cambios. Se propone incluso medidas de presión que permitan avanzar en estas 

tareas. 

 

4. Se discute la fecha para realizar la elección del próximo directorio. Tradicionalmente los 

directorios se renuevan cada dos años en el mes de agosto. Producto de la pandemia el 

directorio anterior se prolongó y se renovó en Enero 22, asumiendo el mismo mes el nuevo 

directorio. Se comenta que efectuar el cambio a fin de año es mejor, ya que la mayoría de 

las sociedades cambian sus directorios en los últimos meses del año.   Se ratifica por 

unanimidad la duración del actual directorio hasta diciembre 2023 , en ese mes efectuar la 

asamblea y que el próximo directorio asuma en Enero 2024. 

 

5. La Dra. Aylwin presenta la propuesta enviada por Manuel de Ferrari, Consultor 

Organizacional, para el “Taller de Orientación estratégica y compromiso de ASOCIMED” en 

que se definen los objetivos, modalidad de trabajo, y duración  del mismo. El costo de la 

consultoría tiene un valor de 30 UF . El  directorio aprueba la propuesta y se define 
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efectuar el Sábado 5 de Agosto  entre las 9 y 14 hrs , para terminar con un almuerzo de 

camaradería. Se solicitará el Club de Campo del COLMED. 
 

6. Se aprueba por unanimidad la incorporación de la Sociedad Médica  de  Cuidados 

Paliativos, Chile , al contar con todos los requisitos que exigen los estatutitos. Se les hará 

llegar la carta de incorporación y se invitará a su presidenta para darles la bienvenida en la 

próxima reunión.  

 

7. Varios 

- El Dr. Eghon Guzmán, informa que se iniciaron formalmente las actividades del 

comité de ética. Él resultó electo presidente y la Dra. Araneda secretaria del comité.  

Están efectuando actas de las reuniones  las que son enviadas a la presidenta.  El Dr. 

Guzmán enviará una nota para ser publicada en la página web. 

- La Dra Aylwin informa que de acuerdo a lo que se decidió en reunión anterior, envío  

carta al Dr. Mauricio Cuello , Director de Investigación Facultad de Medicina Pontificia 

Universidad Católica de Chile informando el respaldo de ASOCIMED a las 

observaciones efectuadas al “Proyecto sobre regulación de ensayos clínicos de 

producto farmacéuticos y de dispositivos médicos”  ,  haciéndole notar los 

inconvenientes de la premura con que se nos envió el documento. El Dr. Cuello 

agradeció nuestro apoyo y estuvo de acuerdo en coordinar acciones. El proyecto 

sigue en primer trámite constitucional en la Comisión de Salud del Senado.  

- MINSAL . Participación de ASOCIMED en mesa Decreto N8 . Trabajo próximo a 

terminar. El 14 de Abril , se efectuará la última reunión , en modalidad presencial, y 

tiene como objetivos: Concordar los ámbitos y medios de verificación, que se 

establecerán como requisito para la incorporación de nuevas especialidades al 

decreto N° 8.  El Dr. Fabres asistirá en nuestra representación.  

- El 15 de marzo la Dra. Aylwin asistió a la Cuenta del primer año de la presidencia del 

Dr. Emilio Roessler, presidente de la Academia de Medicina. En  su cuenta el Dr. 

Roeesler destacó las actividades efectuadas en forma conjunta con ASOCIMED.  

- Se comenta que la  Dra. Eloísa Díaz , está entre las 10 mujeres  postuladas en una 

consulta ciudadana  de la  Casa de la Moneda para ser la figura de un Billete 

Conmemorativo que fabricará la Casa de la Moneda en conmemoración de sus 280 

años, destacando a una mujer valiosa.  Desde el COLMED nos solicitaron difundir para 

apoyar con el voto. 

- Finalmente la Dra. Aylwin informa que no estará presente en la reunión de directorio 

de Abril, la que será presidida por el Dr. Fabres.   Está invitada el 20 de Abril a la 

cuenta anual de CONACEM. El Dr. Guzmán ofrece asistir en representación  de 

ASOCIMED 
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A las 14:45 finaliza la reunión                  

 

 

 
   Dr. Rodrigo Mansilla     Dra. Carmen Gloria Aylwin 
     Secretario General        Presidenta 
                  ASOCIMED       ASOCIMED                  
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